



文明报



精神文明网 报社官方微信

本报(精神文明网)网址
http://www.jsqmw.com.cn
国内统一连续出版物号
CN 51-0055
邮发代号 61-19

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

奋斗百年路 启航新征程
牢记初心使命 争取更大光荣

豪情壮志在胸 昂首奔赴新征程 ——全国道德模范、身边好人学习宣传贯彻“七一”重要讲话精神

本报记者 漆世平 实习记者 王露 罗园

百年恰是风华正茂,展望未来建功有我。连日来,在学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的热潮中,全国道德模范、身边好人以多种形式认真学习领悟讲话精神内涵,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、激发动力,积极把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的成果转化为奋进新征程、建功新时期的实际行动。

传递志愿精神

为祖国发展贡献力量

7月1日上午,北京天安门广场花团锦簇、旌旗招展,大会现场礼炮声声、誓言铮铮。能够现场聆听习近平总书记的重要讲话,让第七届全国道德模范提名奖获得者、夕阳再晨创始人张佳鑫激动不已。

“很荣幸有机会在天安门前亲历盛典、共庆华诞!大国崛起,吾辈自强,盛世中华,志愿闪光!”张佳鑫说,志愿服务是社会主义文明进步的重要标志,是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。作为党员志愿者,他将坚守初心、砥砺前行,通过志愿服务将伟大理想融入日常生活,用凡人善举彰显微言大义,为他人添温暖,为社会作贡献。

“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上,首次提出伟大建党精神并作出深刻阐释。当第七届全国道德模范提名奖获得者傅艳在观看直播时听到这句铿锵有力的话时,心潮澎湃。在拥有30年党龄的傅艳看来,不管在什么样的境况下,不论遇到什么困难,党员身份都时刻激励着她不忘初心,坚定地走在公益助人的路上,用自身言行带动引领更多的志愿者、志愿服务工作者向党组织靠拢,传递志愿精神。“下一步,我们将结合党史学习教育,把推动城市志愿服务与全心全意为人民服务融合起来,继续‘云聚志愿精神 助力公益创新’,为祖国、为人民作出应有的贡献。”

以人民健康为中心

为下个百年目标奋斗

7月1日上午,当习近平总书记发表重要讲话时,作为全国优秀共产党员代表之一,第六届道德模范提名奖获得者贺星龙就坐在台下观礼。他身着白色衬衣、黑色西裤,眼神笃定,不时鼓掌,胸前挂着的全国优秀共产党员奖章在阳光的照耀下熠熠生辉。

就在庆祝大会的前两天,这位21年扎根在山西省临汾市大宁县徐家窑乡的乡村医生,在北京接受了“两优一先”的表彰。在庆祝中国共产党成立100周年大会现场,近距离聆听习近平总书记

应有的贡献。”

71岁的中国好人,石家庄市一家人志愿者协会会长温德军7月1日一大早就守在电视机前收看大会直播。“习近平总书记的讲话让我对中国共产党的百年奋斗历史有了更深刻的认识。经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。”温德军说,协会正是在中国共产党的带领下,紧跟时代步伐,从一件件力所能及的小事做起,完成了助力太行山区从“脱贫攻坚”到“乡村振兴”之路的转变。在今后的日子里,协会将团结一心,继续践行为人民服务的初心,坚持社会主义核心价值观,将产业帮扶落地落实。

书记讲话,贺星龙心潮澎湃,感慨万千。如今,贺星龙每天骑摩托车出诊的路越来越好走,路修得又宽又平,还装上了路灯。孩子上学、群众看病也都不发愁了。“作为一名基层乡村医生,守护好乡亲们的健康是我应尽的责任。”贺星龙说,他将不忘初心,牢记使命,加强学习,不断提高自己的业务能力水平,更好地守护好一方百姓健康,不辜负党的重托和群众的期望。

同一时间,在北京天安门广场往西2800多公里的天山北麓,“当代雷锋”、第三届全国道德模范、武警新疆总队医院名誉院长庄仕华在医院收看了直播。

45岁党龄,在新疆扎根49年的庄仕华见证了在中国共产党的领导下,祖国医疗卫生事业取得的巨大成就:“在新疆,很多常见病发病率在逐年降低。村村都有卫生室,乡乡都有卫生院。小病不出村、大病不出县,医用费用报销水平在不断提高。”

庄仕华说,作为一名医者,特别要牢记以人民健康为中心,明确自己肩负的使命和责任,努力去学习医疗新技术,提高医疗服务质量。真正做到把病人当亲人,把病人的痛苦当自己的痛苦,把病人的生命当成自己的生命,一心一意为病人着想。在他看来,除了以精湛的技术为人民群众防病治病外,更重要的是,广泛普及卫生防病知识,把健康知识送到每一个家庭,送到每一个边防站。他表示,将继续努力做好自己的本职工作,为实现第二个百年奋斗目标,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

中国好人李仲均是广东省东莞市人民医院的一名产科男医生,从医20年,入党20年。在李仲均看来,作为一名医生,守护人民健康是他的天职。作为一名共产党员,全心全意为人民服务是宗旨。“产科是一个诞生生命的地方,是个创造奇迹的地方,我将不忘从医誓言,继续用赤诚之心对待每一位患者,不忘从医誓言,迎接更多小生命的诞生。”李仲均说。

伟大精神代代相传

以信仰之光照亮奋斗之路

“我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。”庄严宣告,让每一个中国人骄傲自豪:“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。”时代召唤,让每一位青年和教师壮志满怀。

在海拔2500米的西藏昌都市芒康县城,第五届全国道德模范、盐井中学校长嘎罗通过直播观看了庆祝中国共产党成立100周年大会。即便隔着屏幕,嘎罗依然被现场的热烈氛围深深感染,心潮涌动,久久不能自己。“习总书记的重要讲话,让我深刻体会到全体中华儿女顽强拼搏、共同奋斗、自信前行的鼓舞和感召。”面向实现第二个百年奋斗目标的新征程,嘎罗表示,“作为雪域高原上一名基层教育工作者,我深知肩负的责任重大。我将继续履职尽责,认真贯彻落实‘立德

树人’这一根本任务,在广大师生中积极培育弘扬社会主义核心价值观,以信仰之光点亮青少年的青春人生。”

坐标定位至青海省西宁市。当了多年乡村教师,退休后依然不忘初心,奔波数万公里组织志愿者开展助学活动的第六届全国道德模范提名奖获得者、中国好人汪昌祥也深感重任在肩。他说:“作为伟大光荣正确的中国共产党的成员之一,我深感荣幸和自豪。没有共产党,就没有新中国,就没有我们幸福的今天。在今后的助学、助残、助老工作中,我将牢记使命,不忘初心,弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,切实关心困难学生的学习、孤寡老人和残疾人生活问题。”

“继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。”这是党中央向9500多万中国共产党党员发出的号召,更勉励广大青年党员坚定理想信念,擦亮青春底色。

在四川省凉山州,青年党员、中国好人莫色小兰听着习总书记在庆祝建党一百周年大会上的讲话,数次热泪盈眶。她感慨道:“我正是在党的阳光雨露的滋润下健康成长、安心求学,实现了自己的人生理想。我深刻体会到党让我们生在红旗下,长在春风里。”

击鼓催征,奋楫扬帆。心怀感恩、坚持助学已有十余年的莫色小兰表示:“习近平总书记的讲话让我更加坚定了做好乡村振兴工作的信心。我将不忘初心,坚定信念,竭尽全力做好自己的工作,为实现第二个百年奋斗目标作出贡献!请党放心,强国有我!”

2021年人均基本公共卫生服务经费补助标准达79元

新华社北京7月14日电(记者 彭韵佳)国家卫健委日前发布《关于做好2021年基本公共卫生服务项目工作的通知》,明确2021年人均基本公共卫生服务经费补助标准为79元。其中,2021年新增5元统筹用于基本公共卫生服务和基层医疗卫生机构疫情防控工作。

通知从五方面明确2021年基本公共卫生服务项目的重点工作,包括做好常态化疫情防控工作;结合0~6岁儿童健康管理,进一步做好0~6岁儿童眼保健和视力检查工作;优化基层医疗卫生机构预防接种门诊服务;推进电子健康档案应用;以慢病患者、65岁及以上老年人等重点人群为切入点提升服务质量;优化项目内容和加强绩效评价。

为提升基本公共卫生服务质量,通知明确将以重点人群如慢病患者、0~6岁儿童、65岁及以上老年人等为重点人群,有针对性地提供服务。

对此,未来将继续围绕以下三方面开展相关工作,包括以具备医、防、管等能力的复合型医务人员为核心,以高血压、2型糖尿病等慢病患者健康服务为突破口,加强基层医务人员培训,加强基层医疗卫生机构和上级机构的双向协作和转诊机制,推进基层慢病医防融合;以做好儿童眼保健和视力检查工作为契机扎实做好0~6岁儿童健康管理,依托电子健康档案完善儿童视力档案;以65岁及以上老年人健康体检为抓手做好老年人健康管理,根据体检结果做好个性化健康教育和指导。

标题新闻

国务院第八次大督查围绕减税降费助企发展扩内需保就业保民生等工作征集问题线索

增长12.7%!上半年中国经济回稳向好

中国记协召开《中国新闻工作者职业道德准则》颁布实施30周年座谈研讨会

国内发明专利有效量达245.4万件

493.9亿件!上半年我国快递业务量同比增长45.8%

建好更要用好!未来三年我国大力推进重点领域5G应用

人工智能辅助缺血性卒中救治有望将时间窗口延长至24小时

12381反诈预警短信服务上线

新华社北京7月14日电(记者 张辛欣)工信部联合公安部14日正式启用12381涉诈预警劝阻短信系统。该系统可利用大数据等技术发现潜在受害用户,并通过12381短信端口第一时间向用户发送预警短信。当用户接收到预警短信时,要保持高度警惕。如有疑问可拨打公安机关110、96110号码进行咨询。

启动仪式上,工信部反诈中心演示了12381涉诈预警劝阻短信系统功能。该系统不关联用户个人信息,且部署了防攻击、防泄露、防窃取等防护手段。

工信部网络安全管理局局长隋静说,上半年,工信部组织对全国93家省级基础电信企业、近1.5亿张物联网卡开展了3轮次拉网检查。与此同时,工信部组织建设了信息通信行业反诈大平台,实现了对涉案号码、域名、互联网账号等“一键下发,全网生效”的快速处置能力。

下一步,工信部将与公安机关密切协同配合,全力推进反诈各项重点工作,形成“标本兼治、协同联动”长效机制,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发多发态势。



夏日梯田美

时下,贵州省黔东南苗族侗族自治州月亮山腹地的从江县和榕江县的百里梯田景色迷人,田中的稻秧绿意盎然,一派生机勃勃景象。图为从江县加鸠镇加水村的梯田美景。

李长华 摄